
Graffitientfernung 
und Graffitischutz
Alle Leistungen zur Graffitientfernung und Graffitischutz aus einer Hand.

• Kostenfreie Besichtigung (Rhein-Main-Gebiet)

• Kostenfreie Beratung

• Kostenfreie Angebotserstellung

• Serviceverträge



Wohnhaus, Frankfurt am Main:  
Graffitientfernung und Farbreparatur mit Farbtonmessung



Graffitientfernung und Graffitischutz – Antigraffiti Rhein-Main

Graffitientfernung von ungeschützten Untergründen

Die Graffitientfernung  von ungeschützten Untergründen 
erfolgt durch Aufbringen eines speziellen Graffitient-
ferners. Unsere verwendeten Graffitientferner sind alle 
von uns getestet und biologisch abbaubar. Anschließend 
wird mit Hilfe von Heißwasser-Hochdruck das angelöste 
Graffiti vom Untergrund abgewaschen. 

Eventuell verbleibende Farbschatten werden abschließend 
mit einem speziellen Schattenentferner behandelt. 

Entfernen lassen sich alle Arten von:
• Sprühfarben und Lacken 
• Filzschreibern (z.B. Edding)
• Bitumen 
• Aufklebern 

bei Naturstein, Backstein, Marmor, Beton, Metall,  
Keramik, Glas, Kunststoff, PVC, Sandstein, Schiefer,  
Terrazzo, Holz, Fliesen, durchgefärbtem Putz, glatten, 
rauen oder porösen Oberflächen u.v.a. 

Um keinen Substanzverlust an der Fassade zu erzeugen, 
führen wir die Graffitientfernung überwiegend im  
chemischen Verfahren durch. Wir bieten aber auch Strahl-
verfahren zur Graffitientfernung an. 

Graffitientfernung
Grundsätzlich ist die Graffitientfernung von allen Untergründen möglich. Wichtig dabei ist nur die richtige Wahl der 
Reinigungsmittel und des Verfahrens.

Farbreparaturen und Farbtonmessung

Sollte eine Graffitientfernung mit chemischen Graffitient-
fernern oder Wasserhochdruck nicht möglich sein (z.B. 
gestrichene Fassaden, Feinputz u.a.), bieten wir Ihnen die 
Graffitibeseitigung  durch Maler- und Anstricharbeiten 
(inklusive Farbtonbestimmung und Vorreinigung) an.  

Wir führen vor Ort eine genaue elektronische Farbton-
analyse der vorhandenen Fassadenfarbe durch. Unsere 
portablen Messgeräte berücksichtigen ebenfalls die 
Struktur und Verwitterung der gemessenen Fassade. Die 
ermittelten Messdaten werden dann computergestützt von 
einem Farbmischsystem (auch in kleinen Mengen) nach-
gemischt. So können auch kleine Flächen sauber überar-
beitet werden, ohne die gesamte Fassade zu sanieren und 
ohne sichtbare Farbunterschiede.  

Graffitientfernung von geschützten Oberflächen 

Bei temporär geschützten Untergründen wird das Graffiti 
zusammen mit der darunter liegenden Opferbeschichtung 
(z.B. Wachs) mittels Heißwasser-Hochdruckreiniger  
entfernt. 

Um den vollständigen Schutz wieder herzustellen, sind die 
betroffenen Stellen beim temporären Antigraffitischutz 
wieder neu mit einer Schutzschicht zu beschichten. 
Dieses Verfahren ist sehr umweltfreundlich, denn die Farb- 
schmierereien werden ohne chemische Graffitientferner 
beseitigt. 

Bei permanent geschützten Untergründen wird das Graffiti 
bei einem erneuten Farbanschlag auf die geschützte 
Oberfläche (z.B. Speziallack) ganz einfach mittels biologisch 
abbaubarem Reiniger entfernt. Die Schutzbeschichtung 
bleibt in diesem Fall erhalten und muss nicht erneuert 
werden.

Bei einem permanenten Antigraffitischutz können bis zu 
100 Reinigungen durchgeführt werden, bevor der Schutz 
erneuert werden sollte. 



Graffitischutz
Der Graffitischutz ist gleichzeitig auch ein Oberflächenschutz für Bauten und  Fassaden. Die Reinigungsfähigkeit von 
Verschmutzungen und Ablagerungen aller Art wird verbessert und die Betonkorrosion sowie die Wasseraufnahme und die 
daraus entstehende Frostschäden weitgehend verhindert. 
Die Auswahl des richtigen Oberflächenschutzes ist von den bauphysikalischen Gegebenheiten vor Ort, der Gefahrenlage der 
Fassade (z.B. belebte Straße, Bushaltestelle vor der Tür) und Ihren individuellen Ansprüchen abhängig.

Sollte auf temporär geschützten Oberflächen ein Farb-
anschlag erfolgen, so ist die Entfernung problemlos und 
preiswert. Das Graffiti wird zusammen mit der darunter 
liegenden Opferbeschichtung mittels Heißwasser- 
Hochdruckreiniger entfernt. 
Dieses Verfahren ist sehr umweltfreundlich, denn die 
Farbschmierereien bleiben bei der Entfernung in Fetzen 
erhalten und verfangen sich mit dem erkalteten Wachs in 
einem speziellen Kunststoffvlies. 

Das reine Wasser läuft unter dem Vlies heraus und kann 
bedenkenlos der normalen Kanalisation oder dem  
Erdreich zugeführt werden. Eine entsprechende Labor-
untersuchung des Abwassers liegt vor.

Um den vollständigen Schutz wieder herzustellen, sind die 
betroffenen Stellen allerdings wieder neu zu beschichten. 

Die wasserlösliche Opferbeschichtung auf Mikrowachs-
basis hat folgende Eigenschaften:
•	Transparent, keine farbliche Veränderung der Oberfläche.
•	Atmungsaktiv (Prüfbericht Sd < 0,5m)
•	Graffitientfernung von der geschützten Oberfläche mit 

reinem Wasser ohne Chemiezusatz
•	Kein Nährboden für Mikroorganismen (Algen, Pilze, usw.)
•	Lösungsmittelfrei
•	Biologisch abbaubar
•	Nicht brennbar
•	Funktionsgarantie der Schutzschicht 5 Jahre
•	100% reversibel

Das Auftragen der Beschichtung erfolgt in zwei Schichten. 

Lärmschutzwand, Friedrichsdorf:  
Temporärer Graffitischutz

Kaufhof, Frankfurt am Main: 
Temporärer Graffitischutz

Temporärer Graffitischutz (Opferschicht)



Graffitientfernung und Graffitischutz – Antigraffiti Rhein-Main

Die zu schützenden Flächen werden erst mit einer  
Imprägnierung (permanente Schutzkomponente) ver-
sehen. Durch die Imprägnierung wird ein tiefes Eindringen 
von Farben und Lacken in den Untergrund verhindert.

Im Anschluss wird eine Trennschicht (Opferschicht) auf-
getragen, die beim Entfernen des Graffitis „geopfert“ wird 
und erneuert werden sollte. 
 
Die Reinigung von semipermanent geschützten Flächen 
kann kurzfristig und sehr kostengünstig erfolgen. 

Unsere Semipermanentschutzbeschichtung hat folgende 
Eigenschaften:
•	Umweltfreundlich
•	Hydrophob (wasserabstossend)
•	Sorgt für einen isolierenden Schutz
•	Einfache Entfernung von Graffiti
•	Einfache Anwendung, schnelle Trocknung
•	Vermindert Wasserabsorption in Poren
•	Verbessert den Widerstand gegen Frost und Tauzyklen
•	Verhindert das Ansetzen von Verunreinigungen
•	Schützt gegen Salz, Verschmutzung, Moos und Schimmel
•	Keine optische Veränderung der Oberfläche
•	Vermindert die Haftung von Plakaten
•	Funktionsgarantie der Schutzschicht 10 Jahre

St. Marien Kirche, Neu-Anspach: 
Semipermanenter Graffitischutz

Geschäftshaus, Frankfurt am Main: 
Graffitientfernung und Semipermanenter Graffitischutz

Semipermanenter Graffitischutz



Permanenter Graffitischutz

Wohnhaus, Wiesbaden 
Farbanschlag auf Permanentschutz 

C & A, Hanau  
Permanentschutzlack, matt

Kurz nach Auftragen des Reinigers beginnt sich das 
Graffiti zu lösen

Ladengeschäft, Frankfurt am Main    
Permanentschutzlack, ultramatt

Permanentschutz bleibt erhalten. Graffiti ist restlos 
entfernt

Geschäftshaus, Frankfurt am Main 
Permanentschutzlack, glanz

Permanenter Graffitischutz ist für mehrfache, aufeinander 
folgende Graffitientfernungen entwickelt.
Der Permanentschutzfilm bleibt erhalten und muss nicht 
erneuert werden. Farbschmierereien werden ganz ein-
fach mittels biologisch abbaubarem Reiniger entfernt. Die 
Reinigung kann einfach, kostengünstig und zeitnah aus-
geführt werden. Die Permanentbeschichtung ist resistent 
gegen Umwelteinflüsse und zeichnet sich durch eine sehr 
gute Säure- und Laugenfestigkeit aus. Bei fachmänni-
scher Anwendung ist die Graffitientfernung bis zu 100-mal  
möglich. Um einen vollständigen Schutz herzustellen ist 
eine zweifache Beschichtung notwendig.

In den meisten Fällen ist vor dem Aufbringen eines Graffiti-
schutzes als vorheriger  Arbeitsgang eine Reinigung mit 
Wasserhochdruck oder in besonderen Fällen (Fassaden) 
eine Graffitientfernung mit Neuanstrich notwendig.

Permanentschutz erfordert eine gründliche Grundierung. 
Bei porösen, saugfähigen Untergründen sind meist zwei 
bis drei Schichten aufzutragen.

Permanenter Graffitischutz ist als Schutzlack und als 
Imprägnierung möglich. Als Schutzlack ist er in allen 
RAL-Farbtönen und in verschiedenen Glanzstufen (glanz, 
matt und ultramatt) erhältlich. Als Imprägnierung ist der 
Permanentschutz eine meist wässrige Lösung mit hoher 
Anti-Haft-Wirkung gegen Lacke und Farben.  

Welcher Permanente Graffitischutz zur Anwendung 
kommt, muss im Einzelfall anhand der örtlichen und bau-
physikalischen Gegebenheiten, bzw. dem Kundenwunsch 
ausgewählt werden. 

u Graffitischutz
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Stadt Wiesbaden, Kulturpark (Schlachthof)



Serviceverträge 
Serviceverträge für Graffitientfernung können wir für Objekte anbieten, die vorher von uns mit einem Graffitischutz 
versehen wurden. Bereits bestehende Graffitis werden im Rahmen des Servicevertrags kostenlos entfernt.

Für unsere Kunden hat dies folgende Vorteile:

Unser Servicevertrag enthält die kostenlose Entfernung 
von Graffiti, sowie die Erneuerung des Graffitischutzes am 
Serviceobjekt.

•	12 Monate Laufzeit
•	Graffitientfernung innerhalb von 72 Stunden nach Ihrem 

Anruf
•	Kostenlose Entfernung
•	Keine Selbstbeteiligung – keine weiteren Kosten
•	Auf die Betriebskosten umlagefähig, da es sich um eine 

Reinigung handelt
•	Dokumentation jedes von uns entfernten Graffitis

Die Flächen müssen zuvor von uns mit einem Graffiti-
schutz vorbeugend behandelt werden, um einen aus-
reichenden Schutz gegen Graffitischäden gewährleisten 
zu können.

Sie erhalten ein komplettes Jahr Schutz vor Graffiti-
schmierereien schon ab 0,80 Euro pro Quadratmeter und 
Monat. Der Preis richtet sich nach Objektlage, Entfernung 
und Graffitischutzsystem. 

Und so einfach bleibt Ihr Objekt dauerhaft graffitifrei:

1. Sie wünschen einen Servicevertrag für Ihr Objekt.
2. Wir erstellen ein Angebot für Sie – kostenlos.
3. Sie entscheiden sich für einen Servicevertrag.
4. �Die Arbeiten (Reinigung und Graffitischutz) werden nach 

Absprache mit Ihnen durchgeführt.
5. Sie erhalten einen Servicevertrag mit allen Daten.
6. �Im Schadensfall informieren Sie uns per Telefon, Fax 

oder eMail.

Vertragslaufzeit ist 12 Monate bei monatlicher Zahlungs- 
weise. Der Servicevertrag verlängert sich auf Wunsch 
automatisch um ein weiteres Jahr, wenn Sie nicht einen 
Monat vor Vertragsablauf kündigen. 

Wohnhaus, Frankfurt am Main 

Wohnhaus, Frankfurt am Main 

Schule, Frankfurt am Main   

Bürogebäude, Offenbach               

Privatgrundstück, Wiesbaden

Freizeitpark, Main-Taunus-Kreis
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q
Graffitis sollten immer sofort entfernt werden! Ist erst ein 
Graffiti auf der Hauswand, kommen schnell weitere  
Verschmutzungen hinzu. Eine umgehende Beseitigung der 
illegalen Graffitis nimmt den Sprayern den Reiz und Sie ver-
lieren schnell ihre Freude an dieser graffitifreien Fläche. 
Nachahmungstäter werden nicht mehr animiert, denn die 
Hemmung, eine saubere Wand zu beschädigen, ist immer 
noch größer als bei einer bereits beschmierten Fläche.

q
Auf Grund der mangelnden Atmungsaktivität der Fassade, 
dem „Durchbluten“ von überstrichenem Graffiti und der 
fehlenden Tragfähigkeit (Lackspray) durch ein vorhan-
denes Graffiti sollten Graffitiverschmutzungen nicht ohne 
vorherige Graffitientfernung überstrichen werden.

q
Wir entfernen die Farbschmierereien mittels biologisch 
abbaubarem Reiniger (nach OECD / 301 Norm nach drei 
Tagen zu 100 %)	.

q
Es können „Negativ-Schatten“ der Schmierereien nach 
der Reinigung bestehen bleiben! In der Regel können aber 
95 % der Farbschatten entfernt werden.

Wissenswertes

q
Da bei gestrichenen Flächen (Fassaden) durch den Einsatz 
von speziellen Lösungsmitteln nicht nur das Graffiti,  
sondern auch die Fassadenfarbe abgeht, muss die  
betroffene Stelle ggf. nachgestrichen werden. Diese Kosten 
sind in der Graffitientfernung nicht enthalten. Gerne führen 
wir auch die Malerarbeiten (Meisterbetrieb) für Sie aus. 

q
Die Arbeiten sind witterungsabhängig und können nicht 
bei Regen bzw. Temperaturen unter 5 °C (Nachtfrost) 
durchgeführt werden.

q
Gereinigte Flächen werden nach der Graffitientfernung 
heller als ungereinigte Flächen erscheinen, da durch die 
Hochdruckreinigung auch ältere Umweltverschmutzungen 
entfernt werden. 

q
Fenster und Rollläden sollten, soweit Sie in der Nähe der 
Verschmutzung liegen, geschlossen werden. Parkflächen 
in der Nähe der Verschmutzung sollen nach Möglichkeit 
freigehalten werden, um Schäden zu vermeiden. 

Kindergarten, Frankfurt am Main



Über uns 
Die Gebäudereinigung Rüppel e.K. und der Malermeisterbetrieb Roland Ernst als qualitätsbewußte Handwerksbetriebe aus 
dem Rhein-Main-Gebiet haben es sich zum Ziel gesetzt alle Antigraffiti-Dienstleistungen aus einer Hand anzubieten. 

Seit mehr als 25 Jahren Branchenerfahrung und vielen 
zufriedenen Kunden im Rhein-Main-Gebiet ist die Gebäude-
reinigung Rüppel e.K. ein modernes Dienstleistungs-
unternehmen mit den neuesten und umweltfreundlichsten 
Reinigungstechnologien.

•	Meisterbetrieb seit über 25 Jahren 
•	Eingetragener Handwerksbetrieb der Handwerks- 

kammer Wiesbaden 
•	Mitglied der Gebäudereiniger-Innung Hessen 
•	Mitglied im Qualitätsverbund Gebäudedienste 

Arbeitsschwerpunkte bei Anitgraffiti-Rhein-Main: 
•	Akquise, Angebotserstellung, Rechnungslegung, 

Öffentlichkeitsarbeit, Produktverkauf,  Beratung,  
Schadensdokumentation

•	Koordination, Arbeitsvorbereitung, Tests, Anlegen von 
Musterflächen

•	Graffitientfernung, Farbausbesserung mit Farbton- 
messung vor Ort

•	Fassadenreinigung aller Art, z.B. Natursteinreinigung, 
Betonreinigung, Klinkerreinigung

•	Ausführung verschiedenster Beschichtungen und  
Imprägnierungen für den Graffitischutz, Bautenschutz, 
Korrosionsschutz inkl. aller Vorarbeiten

Zu unseren Leistungen gehört die qualitativ hochwertige 
und saubere Abwicklung alle Maler- und Lackierer- 
leistungen, sowie Edelputz-, Spachtel und Fassaden- 
anstricharbeiten und Herstellung von Wärmedämm- 
verbundsystemen. 

•	Meisterbetrieb seit über 23 Jahren 
•	Eingetragener Handwerksbetrieb der Handwerks- 

kammer Wiesbaden 
•	Mitglied der Maler- und Lackierer-Innung Hessen 
•	Fachbetrieb für Fassadenrenovierung und -sanierung.

Arbeitsschwerpunkte bei Antigraffiti Rhein-Main: 
•	Ausführung von Maler- und Anstricharbeiten aller Art 

inkl. der Vorarbeiten
•	Ausführung verschiedenster Beschichtungen und  

Imprägnierungen für den Graffitischutz, Bautenschutz, 
Korrosionsschutz inkl. aller Vorarbeiten

•	Ausführung verschiedenster Fassadenarbeiten,  
Fassadenanstrich, Vollwärmeschutz, Verbundsysteme 
mit Anstrichen und Schutzbeschichtungen



Graffitientfernung und Graffitischutz – Antigraffiti Rhein-Main

Für unsere Kunden hat dies folgende Vorteile:
•	�Zwei eingespielte und kompetente Handwerksbetriebe  

– ein Ansprechpartner
•	Über 20 Jahre Branchenerfahrung in Fassadenreinigung 

und Fassadengestaltung
•	Aufträge werden ohne Reibungsverluste schnell und 

unbürokratisch ausgeführt

Wir sind somit ein verlässlicher und kompetenter  
Ansprechpartner für Mieter, Hauseigentümer,  
Hausverwaltungen, Industrie- und Handelsbetriebe, 
Versicherungen und öffentliche Auftraggeber rund um das 
Thema Graffittentfernung und Graffitischutz. 
Für Auftraggeber gibt es nur einen Ansprech- und  
Vertragspartner. Diese Funktion übernimmt die Gebäude-
reinigung Rüppel e.K.



Antigraffiti Rhein-Main 

Gebäudereinigung Rüppel e.K.

Postfach 5061
65040 Wiesbaden

info@antigraffiti.me
www.antigraffiti.me

Telefon: 06122 / 68 60
Telefax: 06122 / 85 43

Mitglied der


